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Ata da 726ª Reunião Ordinária do Conselho 1 

de Centro de Ciências da Saúde da 2 

Universidade Federal da Paraíba, 3 

realizada no dia 13/10/2022. 4 

 5 

Aos  13  dias do mês de outubro de 2022, às 08h30min, reuniu-se no Auditório do Centro 6 

de Ciências da Saúde o Conselho de Centro de Ciências da Saúde, o  Conselho de 7 

Centro de Ciências da Saúde da Universidade Federal da Paraíba, sob a presidência 8 

do Prof. João Euclides Fernandes Braga, Diretor do Centro de Ciências da Saúde, e  9 

com as presenças dos  Assessores: Prof. Jamilton  Alves Farias, Assessor de Graduação 10 

do CCS;  Marilia Gabriela dos Santos Cavalcanti, Assessora de Gestão de Pessoas; 11 

Prof.ª Luana Rodrigues de Almeida, Assessora de Pesquisa e Pós-graduação; Prof.ª 12 

Rosenes Lima dos Santos. Assessora de Extensão; Pablo Queiroz Lopes, Assessor de 13 

Planejamento; Thais Silva, Coordenadora da Biblioteca Setorial do CCS e  dos 14 

seguintes   Conselheiros (as): Prof. Evandro Leite de Souza, Chefe do Departamento de 15 

Nutrição; Prof. Renato Antônio dos Santos Oliveira, Chefe do Departamento de 16 

Fisiologia e Patologia; Prof.ª Selene Cordeiro Vasconcelos, Vice-Chefe do 17 

Departamento de Enfermagem Saúde Coletiva; Prof.ª Marta Miriam Lopes Costa, 18 

Chefe do Departamento de Enfermagem Clínica; Prof. Ivson Bezerra da Silva, Chefe 19 

do Departamento de Morfologia, Prof.ª Maria Soraya Pereira Franco Adriano, 20 

Diretora da Escola Técnica de Saúde, Prof.ª Bagnólia Araújo Costa, Chefe de 21 

Departamento de Ciências Farmacêuticas,  Prof.ª Keila Martha Amorim Barroso, Vice- 22 

Chefe do Departamento de Clínica e Odontologia Social; Prof. Ângelo Brito Pereira de 23 

Melo, Vice-Chefe do Departamento de Odontologia Restauradora, Prof.ª Brunna Thais 24 

Luckwü de Lucena, Chefe do Departamento de Fonoaudiologia; Prof.ª Andreza 25 

Aparecida Polia, Chefe do Departamento de Terapia Ocupacional; Prof. Cláudio Luiz 26 

de Souza Meireles, Chefe do Departamento de Educação Física; Prof.ª Thais Josy de 27 

Castro Freire, Chefe do Departamento de Fisioterapia; Prof.ª Raquel Venâncio 28 

Fernandes Dantas Coordenadora do Curso de Odontologia; Prof.ª  Anne Jaquelyne 29 

Roque Barreto, Coordenadora do Curso de Enfermagem; Prof. José Heriston de Morais 30 

Lima, Coordenador do Curso de Fisioterapia; Prof. Sócrates Golzio dos Santos, 31 

Coordenador de Farmácia; Prof.ª Marcelle de Oliveira Martins, Vice-Coordenadora 32 

Bacharelado em Educação Física; Profª Ilka Maria Lima de Araújo, Coordenadora do 33 

Curso de Nutrição; Prof.ª  Ana Karênina de Freitas Jordão do Amaral, Coordenadora 34 



Ata da 726ª Reunião Ordinária do COC, realizada no dia 13 de outubro de 2022. 

do Curso de Fonoaudiologia; Prof.ª Flávia Regina Ribeiro Cavalcanti Buffone, 35 

Coordenadora do Curso de Terapia Ocupacional; Prof.  Bruno Henrique Andrade 36 

Galvão, Coordenadora do Curso de Biomedicina; Prof.ª Marcella Costa Souto Duarte, 37 

Vice-Coordenadora do Curso Técnico em Enfermagem; Prof.ª Sheyla Kátia Lucio 38 

Dornelas, Coordenadora do Curso Técnico em Prótese Dentária; Prof.ª Ana Carolina 39 

Bernardes Dulgheroff, Coordenadora do Curso Técnico em Análises Clínicas; Prof.ª 40 

Jacira dos Santos Oliveira, Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em 41 

Enfermagem; Prof. Yuri Wanderley Cavalcanti, Coordenador do Programa de Pós-42 

Graduação em Odontologia; Prof.ª. Fabiana de Andrade Cavalcante Oliveira, Vice-43 

Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Produtos Naturais e Sintéticos 44 

Bioativos; Prof. Leonardo de Sousa Fortes, Coordenador do Programa de Pós-45 

Graduação em Educação Física; Prof.ª Talitha Rodrigues Ribeiro Fernandes Pessoa, 46 

Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Saúde da Família; Prof.ª Kesia de 47 

Macedo Reinaldo Farias Leite, Coordenadora do Curso de Especialização em 48 

Gerontologia; Prof. José Luiz de Brito Alves, Coordenador do Programa de Pós-49 

graduação em Ciências da Nutrição; Prof.ª Anne Karoline Candido Araújo, 50 

Coordenadora do Curso Técnico Cuidados de Idosos; Prof.ª Palloma Andrade, 51 

Coordenadora da Pós-graduação em Fisioterapia e Uyguaraci José Veloso Castelo 52 

Branco, Representante dos Servidores do CCS. Participaram ainda Prof.ª Danielly 53 

Albuquerque da Costa, Coordenadora do Núcleo de Estudos e Pesquisa Homeopáticas 54 

e Fitoterápicas; Prof.ª Francileide de Araújo Rodrigues, Coordenadora do NEPB; Prof. 55 

Roberto Teixeira de Lima, Coordenador do ERIP e Coordenador do Núcleo de Estudos 56 

em Saúde Coletiva. O Sr. Presidente parabenizou aos Fisioterapeutas e Terapeutas 57 

Ocupacionais pelo seu dia, na pessoa da Prof. Andreza Aparecida Polia, Prof.ª Thais 58 

Josy Castro Freire, Prof. José Heriston de Morais Lima, Prof.ª Flávia Regina Ribeiro 59 

Cavalcanti Buffone, e solicitou que levassem as homenagens a toda a comunidade da 60 

Fisioterapia e da Terapia Ocupacional os nossos cumprimentos. Deu boas-vindas aos 61 

novos conselheiros e conselheiras, do Curso de Odontologia a Prof.ª Raquel Venâncio 62 

Fernandes Dantas, Coordenadora e o Vice-Coordenador, Prof. Luciano Elias da Cruz 63 

Perez, da Coordenação do curso de Especialização em Gerontologia, Prof.ª Kesia de 64 

Macedo Reinaldo Farias Leite e Iolanda Maria Cariry Lacet de Barros Martins, 65 

desejando uma frutuosa participação e colaboração neste Conselho. O Sr. Presidente 66 

iniciou com as COMUNICAÇÕES. REUNIÃO DO CONSUNI: Reunião Ordinária nº 67 

08/2022 CONSUNI – 30/09/2022 = reunião marcada por protestos de estudantes, 68 
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servidores e professores o que não permitiu a entrada na ordem do dia, provocando o 69 

encerramento da reunião. REUNIÃO CTA:  não houve. Foi enviado o processo nº 70 

23074.095660/2022-63 solicitando reunião do CTA emergencial para esclarecimentos 71 

sobre a notícia dos cortes nos orçamentos da União relativos à Educação e no que 72 

tangenciasse a UFPB, o processo não obteve resposta, o Reitor respondeu com uma 73 

nota dizendo que não havia cortes e sim contingenciamento, decorrentes de uma medida 74 

fiscal, vários reitores se pronunciaram preocupados, mas o da UFPB disse que não 75 

tinha repercussão no orçamente, mas no entanto, não esclareceu aos diretores em 76 

âmbito do CTA o motivo de não atingir o orçamento do UFPB. Esclareceu que dias 77 

depois o MEC recuou e esse que não teria mais cortes. Mas está mantido o pedido, para 78 

que possamos falar não só desses cortes, mas sobre a execução orçamentária, como 79 

está a nossa execução orçamentária, quais as possibilidades de adicionais, geralmente 80 

fim de ano chegam suplementações, como é que serão feitas essas suplementações, foi 81 

dito em uma reunião com a PRA que o Centro que não executasse aquele recurso seria 82 

tomado e aplicado em outra rubrica ou em outro investimentos, o Sr. Presidente afirmou 83 

que é preciso saber os critérios, e a PRA ficou de responder e até o momento não teve 84 

resposta, que precisamos saber qual Centro não conseguiu executar, quanto tem 85 

sobrando de capital de custeio, como é que isso vai ser rateado dentro da Universidade, 86 

que são essas informações que precisaríamos de um retorno. Que o CCS tem um 87 

processo protocolado solicitando essa reunião administrativa para que esses repasses 88 

sejam feitos. Afirmou que no CCS, todos conseguiram executar aqueles cinco mil reais 89 

de capital, alguns já estão até recebendo, que a assessoria de patrimônio já tem todo o 90 

levantamento de quem recebeu, a coordenação de Patrimônio, na pessoa da Dra. 91 

Joseane Perussolo, entregou uma tabela de execução orçamentária, que será 92 

disponibilizada no site do CCS. O CCS tem o maior cuidado para que não tenha 93 

recursos devolvidos e que estão todos de parabéns pelo cumprimento dos prazos de 94 

execução orçamentária. INFORMES DA DIREÇÃO: 1. Realização de eventos 95 

importantes: 1.1) 23/set - realizamos reunião com as representantes do CCS na CPPD, 96 

representantes do CCS no CONSEPE e CONSUNI e AGP/CCS quando discutimos 97 

minuta do Gabinete do Reitor de alterações da Resolução CONSUNI 20/2020, que trata 98 

do Regimento Interno da CPPD. As propostas do CCS foram encaminhadas ao 99 

Gabinete do Reitor. Na proposta de minuta do Reitor o que era mais importante na 100 

nossa visão, era que eles estão querendo vincular novamente a CPPD à PROGEP, e 101 

nós analisamos e vimos que é um retrocesso, porque a CPPD é vista como algo 102 
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independente, de assessoramento ao CONSUNI, ao CONSEPE, ao Gabinete, e quando 103 

vinculamos a uma Pró-Reitoria ela perde a sua autonomia e fomos contrários a essa 104 

proposição em respeito à legalidade. Sugerimos que seja mantido os termos da 105 

Resolução 20/20 porque respeita à lei. A Cons. Bagnólia Araújo Costa afirmou que 106 

“para além da CPPD devemos ficar atentos à questão de que a única Pró-Reitoria que 107 

não tem assento no Conselho Superior é a PROGEP, e assim, não poderemos recorrer 108 

das decisões dela aos Conselhos Superiores, do ponto de vista regimental, então 109 

qualquer coisa que vier de proposta para vincular qualquer coisa à PROGEP, porque 110 

os colegas que estão sendo prejudicados nos estágios probatórios, nas ascensões 111 

funcionais, todos estão sendo impedidos de recorrer aos conselho superiores, porque 112 

regimentalmente a PROGEP não senta em nenhum dos conselhos, o que torna a 113 

PROGEP uma “ilha”, ela faz o que ela quer, e regimentalmente, ficamos sem poder 114 

recorrer ao CONSUNI ou ao CONSEPE.” O Sr. Presidente afirmou que a PROGEP é 115 

vinculada ao SIPEC e quem se sentir lesado deve procurar o órgão, pois todas as 116 

decisões administrativas são recorríveis a alguma instância. 1.2) 26/set - realizamos 117 

reunião com os residentes da RIMUSH, RESMEN e Cirurgia Buco-maxilo-facial sobre 118 

a questão do ponto deles. Convidou a PROGEP a comparecer para prestar 119 

esclarecimentos. A mesma em ofício informou a impossibilidade e que aguardássemos 120 

orientações que fariam. O Sr. Presidente afirmou que está aguardando o retorno na 121 

PROGEP, enquanto isso os residentes estão batendo o ponto na chegada e justificando 122 

a saída, foi informado à PROGEP, pois o residente tem uma diferenciação, pois chega 123 

às 07h da manhã e trabalha sem intervalos e o ponto corta duas horas do almoço e o 124 

residente sai prejudicado, pois o ponto eletrônico não está adaptado para eles. O Sr. 125 

Presidente afirmou que a PROGEP simplesmente acrescentou ao seu sistema de 126 

homologação de ponto do CCS os  cento e poucos residentes sem sequer mandar um 127 

ofício. A assessora Marília afirmou que cadastraram um processo questionando e o 128 

processo foi arquivado na PROGEP sem resposta. Prof. Claudio Luiz de Souza 129 

Meireles afirmou que a PROGEP tem feito também retirada de Professores dos 130 

Departamentos sem sequer avisar, dois professores da Educação Física foram 131 

retirados sem prévio aviso e deixaram toda a carga horária dos professores para o 132 

Departamento resolver. O Sr. Presidente afirmou que o CCS abriu um processo 133 

solicitando o banco de equivalências e que a questão de pessoal é um dos maiores 134 

problemas, pois a área da saúde é específica, pois a formação deve ser mais 135 

especializada, mais personalizada. Que todos deverão ser realistas no PPC dos cursos, 136 
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tendo sempre cuidado para prever o que se pode executar. 1.3) 28/set - participamos 137 

junto com Coordenadores e Chefes de Departamentos da Reunião com a Comissão 138 

Própria de Avaliação – CPA, quando tivemos conhecimento da proposta de instituição 139 

de formulário único para autoavaliação dos cursos e de outras providências 140 

relacionadas ao assunto; 1.4) 04/out - parabenizamos o PPGS Coletiva pela realização 141 

do I seminário em Epidemiologia, em parceria com os departamentos de Nutrição e 142 

Economia; 1.5) 06/out - parabenizamos o PPGerontologia  pela realização do Encontro 143 

de Pós-graduandos e Egressos; 1.6) 07/out - recebemos a visita de estudantes do ensino 144 

médio do colégio evolução, através de um projeto de extensão do curso de Direito-145 

UFPB. Agradecemos a Assessoria de Graduação e aos departamentos envolvidos na 146 

visita. A Consª. Thais Josy de Castro Freire  afirmou gostou da proposta e que isso 147 

ajuda aos estudantes a decidirem o que querem e que auxilia em termos de evasão 148 

escolar, trancamentos de cursos e etc. O Cons. Bruno Henrique Andrade Galvão 149 

sugeriu uma “Feira de Profissões” que determinasse uma semana especifica por 150 

semestre e convidaríamos as escolas para visitar, poderia ser institucionalizado a nível 151 

de Centro, outros centros poderiam aderir a ideia, e que a Universidade toda pudesse 152 

mostrar os seus cursos, e que o Centro poderia institucionalizar. O Sr. Presidente 153 

esclareceu que a visita foi decorrente do Projeto de Extensão da Prof. Anne Augusta 154 

Alencar Leite, Diretora do CCJ, esses alunos visitaram outros centros, então talvez 155 

criar uma proposta de extensão que contemple essa proposta, que pode ser além do 156 

centro, poderia ser algo dentro da carga horária da extensão, é algo a se pensar. O Sr. 157 

Vice-Presidente parabenizou ao Departamento de Morfologia pelo Museu, e afirmou 158 

que os alunos ficaram encantados com o Museu. O Sr. Presidente também parabenizou 159 

o Assessor Jamilton Alves  Farias pelo trabalho. 2) Informamos o recebimento do Ofício 160 

Circular nº 255/2022 – PROGEP - informa sobre a compensação de recesso de fim de 161 

ano dos exercícios 2019/2020 e 2021 deverão ser compensados até o dia 31/10/2022. 162 

3) Informamos que realizamos a 3ª reunião com a gerência de projetos da SINFRA. 163 

Foram informados os três projetos de investimentos, em ordem de prioridade, para 164 

realização no ano de 2023, em caso de concessão de emendas parlamentares 165 

individuais na LOA 2023: 1º) Reforma do ginásio de Ginástica = R$ 166 

542.013,69(quinhentos e quarenta e dois mil, treze reais e sessenta e nove centavos); 167 

2º) Reforma da Sala de Musculação= R$ 498.487,93(quatrocentos e noventa e oito mil, 168 

quatrocentos e oitenta e sete reais e noventa e três centavos) e 3º) Reforma da sala de 169 

lutas (judô) = 403.787,36(quatrocentos e três mil, setecentos e oitenta e sete reais e 170 
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trinta e seis centavos). 4) Recebemos Ofício Circular nº 286/2022 – PRG - 30/09/2022 171 

= que informa período de realização do Encontro unificado de ensino, pesquisa e 172 

extensão; 17 a 21/10/2022. Enfatiza que nos dias do evento as aulas de graduação 173 

deverão ser vinculadas às atividades do encontro. 5) Ofício Circular nº 290/2022 – 174 

PRG convite para reunião sobre descentralização das atividades acadêmicas de pré-175 

matrículas (SISU) com a inclusão das coordenações de cursos e secretarias. O Cons. 176 

Bruno Galvão afirmou que “na última segunda-feira os coordenadores da universidade 177 

foram convocados pela PRG para o fórum de coordenadores, para uma temática que é 178 

importante que todos vocês aqui, a PRG solicitou ao CONSUNI uma proposta de 179 

alteração no regimento, onde fala da descentralização do cadastro do SISU após os 180 

alunos serem selecionados e o relator foi o diretor do CTDR, foi favorável a essa 181 

descentralização sem consultar as cento e trinta coordenações de curso, graças a Deus 182 

que no nosso Egrégio Conselho nós temos a pessoas orientadas e sábias, como a 183 

Professora Maria Angeluce Soares Perônico Barbotin,  Diretora do Campus IV, que 184 

pediu vista a esse processo onde ela fez uma consulta a todos os diretores de centro 185 

sobre essa nova proposta, e foi contrário ao parecer favorável e trouxe essa discussão 186 

para que o Prof. João Euclides Fernandes Braga,   porque faltava menos de uma 187 

semana para que pudéssemos receber esses alunos, para resumir a PRG não se deu por 188 

vencida, a Prof. Silvana Carneiro Maciel traz novamente essa proposta para as 189 

coordenações e os coordenadores fizeram  uma carta manifesto levando em 190 

consideração todas as dificuldades e responsabilidades sobre isso, então mais de 191 

setenta coordenadores de curso foram contrários a essa proposta da PRG, no edital só 192 

de documentos de cotas são quarenta e três páginas, é algo muito complexo e a PRG 193 

quer terceirizar, justificando que não tem recursos humanos suficientes para realização 194 

desse cadastro, então todas as coordenações iriam receber esses documentos essa 195 

grande responsabilidades, sabendo que desse cadastramento surgem vários processos 196 

judiciais, por que muitos cadastros são indeferidos e nós fomos contra, pois é algo que 197 

a Pró-Reitoria não se deu por vencida, disse que esse manifesto vai ser levado para o 198 

CONSUNI para que possa ser alterado esse regimento e que a PRG vai dar o apoio 199 

necessário às coordenações, eu pedi a fala e questionei que era importante socializar 200 

conosco, por que dentre as Prós-Reitorias a mais difícil de comunicação é a PRG, e 201 

como é que dentro de uma semana vocês irão assessorar cento e trinta coordenações, 202 

ela disse que só tinha quarenta e seis servidores e que muitos estão afastados por 203 

doença e capacitação, em virtude disso ela não conseguiu apresentar o sistema por 204 
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meio da Prof. Adriana de Abreu Mascarenhas, pois a pressão foi muito grande, pois 205 

temos que ter um aparato mínimo para que consiga fazer esse serviço, e se alterar o 206 

regimento nós não teremos mas esse poder de fala.” O Sr. Presidente esclareceu que 207 

não é matéria vencida no Conselho e irá voltar para a discussão, o CCS  já  foi 208 

contrário. É preciso que a carta manifesto dos coordenadores chegue aos conselheiros 209 

do CONSUNI, aos Centros, é preciso que esse movimento encaminhe esse expediente 210 

para que os Conselheiros tomem conhecimento como uma posição oficial, para dar 211 

base ao posicionamento. O Sr. Presidente afirmou que é favorável aos entendimentos 212 

dos coordenadores e que não ver que o argumento financeiro seja plausível para 213 

descentralizar esse serviço, basta ver o quanto se gasta com viagens para o exterior, é 214 

preciso ter um argumento concreto e convencível. A Cons. Bagnólia Araújo Costa 215 

afirmou que recebeu o convite da coordenadora da CGPAE para representar o CCS 216 

para falar da importância da iniciação científica em seu centro, que gostaria de falar 217 

na palestra sobre dados que representassem o nosso CCS e gostaria de pedir a cada 218 

coordenador de Programa de Pós-graduação que fornecesse dois dados: Quantos são 219 

os estudantes de iniciação cientifica que hoje participam os programas, que está na 220 

Sucupira, e quanto dos egressos dos programas de pós-graduação do CCS foram 221 

estudantes de iniciação científica. Convidou a todos para o I Simpósio Paraibano de 222 

Ciências Forenses e Toxicológicas que está sendo promovido pelo PET Farmácia, no 223 

auditório da Reitoria. OUTROS INFORMES DOS CONSELHEIROS DO CONSUNI 224 

E CONSEPE. A representante Bagnólia Araújo Costa  afirmou que não pôde participar 225 

da reunião administrativa que foi feita pelo Diretor com relação aos calendários, que 226 

sabe que foi respondido a PRG, mas gostaria que fosse enviado às representações, pois 227 

vão apresentar o que o Centro deliberou com relação aos calendários. Em relação às 228 

reuniões dos Conselhos Superiores, sexta-feira tiverem reunião da Câmara de 229 

Graduação, apesar de não ser integrante participou da reunião para falar de dois 230 

processos que estavam na pauta, um de um aluno de biomedicina e o outro de um aluno 231 

de terapia ocupacional que se submeteram ao processo de reopção de curso para 232 

Medicina foram selecionados e depois de divulgados o resultado mudaram a regra do 233 

jogo no edital e os alunos ficaram de fora do processo de reopção de curso, afirmou 234 

que entrou na reunião para alegar que isso não era matéria de Câmara de Graduação, 235 

que era um processo institucional, pois estavam em jogo vagas institucionais para todos 236 

os cursos de toda a universidade, em todos os cursos esses processos acontecem sem 237 

problemas, mas quando o curso é medicina nunca passa “liso”. Esclareceu que “se 238 
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você resolve colocar uma segunda lista de aprovados, a primeira não pode ser 239 

prejudicada.” Afirmou que “a reunião foi remota, Marilia Gabriela dos Santos 240 

Cavalcanti não conseguiu entrar, que foi contra a maneira como as reuniões voltaram 241 

a ser presenciais, não sei se todos receberam o oficio sugerindo ao Reitor que as 242 

reuniões voltasse a ser remotas, então temos um Procurador que está tendo ingerência 243 

administrativa, pois não foi provocado pelo Reitor, se poderia ser presencial ou não, o 244 

Procurador encaminhou um ofício público sugerindo que as reuniões fossem remotas, 245 

eu levantei a questão legal que todos recebemos que estamos proibidos de fazer 246 

reuniões remotas que deliberem alguma coisa dentro da instituição, levantei a questão 247 

da PROGEP, que nos proibiu também por um ofício que Conselho de Centro e 248 

Colegiado de Cursos fizessem reuniões remotas a partir do dia 06 de junho, quando 249 

caducou a IN 90, e o Procurador disse que eu teria razão, mas quando há violência ou 250 

risco de vida, porque o Reitor e os funcionários da SODS correram risco de vida e nesse 251 

caso se justificaria. O problema é que o Oficio do Procurador não tem força regimental 252 

e administrativa se o dirigente máximo da instituição quisesse seguir essa sugestão, 253 

terá que regulamentar e fazer uma resolução, pois o que fosse deliberado na reunião 254 

poderia ser passível de nulidade, pois tem uma lei que diz que não pode ser remota, 255 

então exigimos que o Presidente dos Conselhos tornasse isso legal, o Procurador disse 256 

que a reunião podia continuar, a reunião continuou e a tarde não teve quórum, então a 257 

realidade que está é essa, no CONSEPE e CONSUNI é todo tempo a gente utiliza a fala 258 

para suspender as reuniões, porque está toda fora do fluxo administrativo e 259 

processual.” O Sr. Presidente dando continuidade, informou sobre o Ofício Circular nº 260 

166/2022  da PRA acerca da paralisação das atividades de recolhimento de bens 261 

inservíveis, por vinte dias. A seguir, concedeu a palavra ao Assessor Antônio , para dar 262 

alguns informes. O assessor afirmou que “é de conhecimento geral que a UFPB está 263 

passando por muitos problemas de manutenções, de construção civil, refrigeração, 264 

hidráulica, pois estava sem contrato com fornecedor de materiais de manutenções, a 265 

boa notícia é que o pregão para esses fornecedores foi realizado em setembro e a 266 

compra dos materiais já foi feita e estamos aguardando o material chegar apara 267 

atender as requisições que estão paradas vários meses, algumas até a mais de um ano, 268 

está chegando material de hidráulica e construção civil, o almoxarifado da SINFRA já 269 

está organizando o material para começar a atender, que é importante saber que esse 270 

é um problema institucional que de 3.342 requisições que temos computadas no sistema, 271 

apenas 42% foram executadas até agora, significa que temos mais de 1.363, requisições 272 
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abertas por conta de falta de materiais e ai temos a perspectiva que com a chegada 273 

desse materiais a partir de novembro vamos atender essas reuniões, porém ainda vamos 274 

ter dificuldade de manutenções relacionadas a dois tipos, com ar-condicionado, por 275 

uma questão de mão-de-obra,  pois só tem dois funcionários para atendimento em toda 276 

a universidade Campus I e Mangabeira, e que são quebra-galhos porque o contrato de 277 

refrigeração mesmo ainda está sendo realizado por processo licitatório e para não ficar 278 

descoberto estão usando esses dois funcionários. Outro problema foi em relação a 279 

lâmpadas, o fornecedor contratado estava inabilitado para licitar com o serviço público 280 

e por conta disso não foi possível empenhar as lâmpadas. A assessoria administrativa 281 

está sempre disponível para auxiliar na solicitação de pregão de manutenção e 282 

equipamentos específicos.” O Sr. Presidente parabenizou o trabalho que Antônio está 283 

fazendo, afirmou que é de muita seriedade e muitas responsabilidades, que ele está 284 

sempre presente e o que CCS inteiro agradece seu empenho. A Prof. Marilia informou 285 

sobre o Ofício da PROGEP nº 255/2022 que trata da compensação do recesso, sob 286 

pena de descontos na remuneração, que “se o servidor não conseguir compensar será 287 

descontado, não há outra alternativa. E para as unidades que tem dois servidores, os 288 

mesmos não podem tirar o recesso na mesma semana, pois o setor não pode ficar 289 

fechado.” Foi chamada atenção em relação aos pontos eletrônicos, que as chefias 290 

imediatas homologuem os pontos de seus servidores, pois caso contrário será colocado 291 

falta, pois a CGU está auditando. A Prof. Rosenês Lima dos Santos  perguntou se ainda 292 

existia a orientação de que o Professor em período letivo pode marcar férias. A 293 

Assessora Marília Gabriela  dos Santos Cavalvanti respondeu que nas unidades 294 

Acadêmicas são programadas de forma automática pelo STI então quando há essa 295 

programação o professor só pode alterar mediante justificativa, o chefe só deve 296 

homologar essa alteração se o Professor enviar a justificativa e o Chefe tem a 297 

prerrogativa de homologar ou não. A Prof. Bagnólia Araújo Costa solicitou a 298 

Presidência do COC que já agendasse uma ou duas reuniões extraordinárias ainda em 299 

outubro para que “pudéssemos nos balizar para apresentar os novos PPC’s, porque o 300 

CONSEPE só se reúne a cada dois meses e a última reunião do CONSEPE vai ser dia 301 

14 de dezembro e nós todos só temos até esse prazo para apresentar os novos PPC’s, 302 

então sugiro que a Presidência, porque são cinco instancias que esses processos tem 303 

que passar, NDE, Colegiado de Curso, todos os departamentos, Conselho de Centro, 304 

PRG, PROEX, para poder chegar ao CONSEPE.” O Sr. Presidente afirmou que já foi 305 

conversado sobre isso na reunião com chefes e coordenadores, que será feita uma 306 
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extraordinária dia 27 de outubro para quem conseguir mandar o PPC até no máximo 307 

a segunda-feira e que será designado coordenadores como relatores para fazer uma 308 

extraordinária com vários processos no dia 27 de outubro, após manifestações, o Sr. 309 

Presidente afirmou que irá deixar o dia 27/10 e o dia 03/11 como possíveis dias para 310 

ter a reunião, se chegar na semana do dia 27 e não tiver processo, não haverá motivos 311 

para a reunião, que “se tiver dois vão os dois, se durante a outra semana chegar um 312 

vamos fazer extraordinária para esse um, se chegar cinco vão os cinco, já passamos 313 

Enfermagem, hoje passa Fonoaudiologia  e ficará faltando os outros.” A Prof. Keila 314 

Martha Amorim Barroso solicitou que “olhem no CONSEPE pela questão do concurso 315 

de Odontopediatria que continua pendente, o processo foi aprovado aqui e deixou de 316 

entrar em pauta três ou quatro reuniões, e está suspenso e sem solução sobre essa 317 

situação e precisando do Professor.” O Sr. Presidente afirmou que “fez contato com o 318 

Prof. José Neto que é o coordenador da SODS e disse que coisa dessa natureza não 319 

poderia acontecer, um processo que envolve demanda judicial, de tamanha importância 320 

para o curso de odontologia, está lá sem uma designação de relatoria pela SODS, e ele 321 

afirmou que estava fazendo o levantamento dos processos pendentes de relatoria para 322 

no dia 27/10 ir em pauta no CONSEPE, disse que iria analisar e daria retorno.” Dando 323 

continuidade, o Sr. Presidente passou à aprovação da ata de nº 725ª  Reunião 324 

Ordinária, em apreciação e votação, sendo aprovada por maioria com 35 (trinta e 325 

cinco) votos favoráveis e 02 (duas) abstenções. O Sr. Presidente passou ao item 4 da 326 

pauta definição da Comissão Eleitoral para escolha dos(as) Representantes Docentes 327 

do CCS/UFPB junto ao CONSEPE, procedido o sorteio e foram sorteados os seguintes 328 

professores: PROF. MARCELO SOBRAL DA SILVA (Suplente); PROF. JOSÉ LUIZ 329 

DE BRITO ALVES (Titular); PROF. RENATO ANTÔNIO DOS SANTOS OLIVEIRA 330 

(Suplente); PROF.  FILIPE FERREIRA DA COSTA (Titular); PROF.  BRUNO 331 

HENRIQUE ANDRADE GALVÃO (Suplente) e PROF. SÓCRATES GOLZIO DOS 332 

SANTOS (Presidente). Após, o Sr. Presidente passou a Ordem do Dia, sendo apreciação 333 

os seguintes processos. O Cons. Bruno Henrique Andrade Galvão solicitou inversão de 334 

pauta do item 11. O Sr. Presidente acatou a inversão e afirmou que iria homologar os 335 

ad referendum e na sequencia aprecia e aprova em bloco as progressões e o primeiro 336 

processo passar a ser o item 11. 01)  23074.077916/2021-68 Relator (a) Cons.ª Flávia 337 

Regina Ribeiro Cavalcanti Buffone, Interessada: Prof.ª Luciane Spinelli de Figueiredo 338 

Pessoa – Departamento de Fonoaudiologia, Assunto: Licença para capacitação, 339 

referente ao quinquênio 2013/2018, no período de 19/09/2022 a 17/12/2022, para 340 
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realização de Aperfeiçoamento em Acupuntura, do Instituto de Pesquisa e 341 

Determinação Social da Saúde Ltda (IPEDSS), no formato EAD, com 320h. A relatora 342 

foi de parecer favorável, aprovado em Ad Referendum, em apreciação e votação, 343 

homologado por maioria com 34 (trinta e quatro) votos favoráveis e 1 (uma) abstenção. 344 

2) 23074.077972/2022-11, Relator (a)Cons.ª Ilka Maria Lima de Araújo, Interessado: 345 

Departamento de Fisioterapia e Coordenação de Fisioterapia, Assunto: Relatório 346 

Conclusivo da consulta eleitoral para a escolha do (a) Chefe e Vice-Chefe e do(a) 347 

Coordenador(a) e Vice-Coordenador(a) do curso de graduação em Fisioterapia do 348 

CCS/UFPB, no qual foram eleitos (as) Thais Josy Castro Freire de Assis (SIAPE 349 

1064404) e o Prof. Eduardo Eriko Tenório de França (SIAPE 1366067) para as funções 350 

Chefe e Vice-chefe, respectivamente, do Departamento de Fisioterapia e Prof. José 351 

Heriston de Morais Lima (SIAPE 1679327) e o Prof. Leonildo Santos do Nascimento 352 

Junior (SIAPE 1976197) para as funções de Coordenador(a) e Vice-Coordenador(a), 353 

respectivamente, do urso de Graduação em Fisioterapia/CCS/UFPB, para o biênio 354 

2022/2024. A relatora foi de parecer favorável, aprovado em Ad Referendum, em 355 

apreciação e votação, homologado por unanimidade. 3) 23074.087325/2022-68, 356 

Relatora Cons.ª Ana Karenina de Freitas Jordao do Amaral, Interessado: 357 

Coordenação de Odontologia, Assunto: Relatório Conclusivo da consulta eleitoral para 358 

a escolha do (a) Coordenador(a) e Vice-Coordenador(a) do curso de graduação em 359 

Odontologia do CCS/UFPB, no qual foram eleitos(as) Raquel Venâncio Fernandes 360 

Dantas para o cargo e Coordenadora e Luciano Elias da Cruz Perez para o cargo de 361 

Vice-Coordenador, para o biênio 2022/2024. A relatora foi de foi de parecer favorável, 362 

aprovado em Ad Referendum, em apreciação e votação, homologado por unanimidade. 363 

4) 23074.066711/2022-60, Relator (a)Cons. Marcelo Sobral, Interessado:Prof.ª 364 

Carmem Gabriela Gomes de Figueiredo (Escola Técnica de Saúde), Assunto: 365 

Progressão Funcional Horizontal de Professor Classe DI nível I para a Classe DI nível 366 

II (D101 - D102). O relator foi de parecer favorável, aprovado em Ad Referendum, em 367 

apreciação e votação, homologado por unanimidade. PROCESSOS DIVERSOS. 01)  368 

23074.008023/2022-44, Relatora Cons.ª Bagnólia Araújo Costa Cavalcanti, 369 

Interessado: Prof.ª Melina Silva Alves – Departamento de Educação Física, Assunto: 370 

Progressão funcional horizontal da classe de Professor Adjunto C-I para Adjunto C-II. 371 

Em diligência. 02) 23074.088156/2022-3, Relatora Cons.ª Waglânia de Mendonça 372 

Faustino, Interessado: Prof.ª Marcele Jardim Pimentel (Departamento de 373 

Odontologia Restauradora), Assunto: Progressão Funcional Horizontal, Adjunto II 374 
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(602) para Adjunto III (603). A relatora foi de parecer favorável, em apreciação e 375 

votação, foi aprovado por unanimidade. 03)  23074.081219/2022-30, Relatora Cons. 376 

Evandro Leite de Souza, Interessado: Prof. Eduardo Dias Ribeiro (Departamento de 377 

Clínica e Odontologia Social), Assunto: Progressão Funcional Horizontal de Adjunto 378 

C Nível II para Adjunto C nível III. O relator foi de parecer favorável, em apreciação 379 

e votação, foi aprovado por unanimidade. 04) 23074.094067/2022-06, Relatora Cons.ª 380 

Marta Miriam Lopes Costa, Interessada:  Prof.ª Talitha Rodrigues Ribeiro Fernandes 381 

Pessoa (Departamento de Clínica e Odontologia Social), Assunto: Progressão 382 

Funcional Horizontal de Adjunto C Nível III para Adjunto C nível IV. A relatora foi de 383 

parecer favorável, em apreciação e votação, foi aprovado por unanimidade. 05) 384 

23074.090196/2022-54, Relator Cons. Ângelo Brito Pereira de Melo, Interessada: 385 

Prof.ª Leopoldina de Fátima Dantas de Almeida (Departamento de Clínica e 386 

Odontologia Social). Assunto: Progressão Funcional Horizontal de Adjunto C Nível I 387 

para Adjunto C nível II. O relator foi de parecer favorável, em apreciação e votação, 388 

foi aprovado por unanimidade. 06) 23074.093647/2022-94, Relator Cons. Ângelo Brito 389 

Pereira de Melo, Interessado: Prof.ª Luciane Spinelli de Figueirêdo Pessoa 390 

(Departamento de Fonoaudiologia), Assunto: Progressão Funcional Horizontal, da 391 

Classe de Professor Adjunto Nível III para a de Professor Adjunto Nível IV. O relator 392 

foi de parecer favorável, em apreciação e votação, foi aprovado por unanimidade.07) 393 

23074.093649/2022-40, Relator Cons. Marcos Antônio Farias de Paiva, Interessado: 394 

Prof.ª Jocianelle Maria Felix Fernandes de Alencar (Departamento de Clínica e 395 

Odontologia Social), Assunto: Progressão Funcional Horizontal de Adjunto C Nível III 396 

para Adjunto C nível IV. O relator foi de parecer favorável, em apreciação e votação, 397 

foi aprovado por unanimidade. 11) 23074.091325/2022-29, Relator Cons. Bruno 398 

Henrique Andrade Galvão, Interessado: Curso de Graduação em Fonoaudiologia, 399 

Assunto: Proposta de reformulação do Projeto Pedagógico do Curso de 400 

Fonoaudiologia. O relator foi de parecer favorável, em apreciação, a Prof.ª. Ana 401 

Karênina, Coordenadora do Curso de Fonoaudiologia, diante da aprovação do PPC 402 

do curso, agradeceu ao Prof. Bruno Henrique e ao Prof. Eduardo Guedes, porque eles 403 

montaram uma oficina de orientação aos Coordenadores de Curso, que foi definitiva 404 

para conseguir elaborar o Projeto dentro daqueles indicadores que são necessários 405 

para avaliação e reconhecimento do Curso, então registrou o agradecimento pelo 406 

trabalho exemplar. O Cons. Yuri Wanderley Cavalcanti, afirmou que o problema que 407 

ocorreu na fonoaudiologia  vai acontecer com outros cursos também, na odontologia 408 
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estamos vendo o aumento da carga horaria de algumas disciplinas, então gostaria de 409 

pedir que o Conselho intervisse juntou ao CONSEPE, a revisão da Resolução nº 410 

52/2018 que trata da distribuição da carga horaria docente, porque isso impacta 411 

diretamente na atribuição de carga horaria dos professores que vão atuar na oferta 412 

dessas disciplinas. A Conselheira representante CONSEPE, Bagnólia Araújo Costa, 413 

informou que já foi solicitada oficialmente a revisão da Resolução nº 52/2018 do 414 

CONSEPE e progressão funcional, só que nada acontece. Assim, como 415 

encaminhamento do COC/CCS, ficou acertado que a Secretaria irá criar um processo 416 

com Ofício pelo Conselho de Centro para solicitar a alteração da Resolução com a 417 

assinatura da representação docente do CONSEPE. Em regime e votação o parecer do 418 

Conselheiro Bruno, foi aprovado por unanimidade. 08) 23074.072743/2022-59,  419 

Relator Cons. José Luiz de Brito Alves, Interessado: Departamento de Odontologia 420 

Restauradora, Assunto: Projeto de Criação do Curso de Especialização de Endodontia 421 

a ser realizado no Departamento de Odontologia Restauradora/CCS/UFPB Campus – 422 

I. O relator foi de parecer favorável. Em apreciação, foi indagado acerca da existência 423 

de outro processo com o assunto idêntico, a Secretaria informou que se tratava de um 424 

novo processo e o Conselho solicitou que fosse apensado o processo anterior para 425 

esclarecimentos. Diante disso, o relator acatou a sugestão do Conselho e retirou o 426 

processo de pauta. 09) 23074.084401/2022-58, Relatora Cons.ª Jacira dos Santos 427 

Oliveira, Interessado: Programa de Pós-Graduação em Fisioterapia, Assunto: 428 

Relatório Conclusivo da consulta eleitoral para a escolha do (a) Coordenador(a) e 429 

Vice-Coordenador(a) do curso Programa de Pós-graduação em Fisioterapia, no qual 430 

foram eleitos (as) José Jamacy de Almeida Ferreira (Coordenador) e Elamara Marama 431 

de Araújo Vieira (Vice-Coordenadora). A relatora foi de parecer favorável, em 432 

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 10)  23074.088587/2022-41, 433 

Relatora Cons.ª Talitha Rodrigues Ribeiro Fernandes Pessoa, Interessado: Núcleo de 434 

Estudos em Saúde Coletiva (NESC), Assunto: Relatório Final do processo 435 

Eleitoral do Núcleo de Estudos em Saúde Coletiva (NESC) sendo eleitos o Prof. Dr. 436 

Roberto Teixeira de Lima (DN/CCS/UFPB) e Prof. Dr. Ernani Vieira de Vasconcelos 437 

Filho (DPS/CCM/UFPB) para os cargos de Coordenação e Vice-Coordenação do 438 

NESC/CCS/UFPB. A relatora foi de parecer favorável, em discussão e votação, foi 439 

aprovado por unanimidade. 12)  23074.087464/2022-98, Relator Cons. Leonardo de 440 

Sousa Fortes, Interessado: Prof. João Felipe Bezerra (Escola Técnica de Saúde), 441 

Assunto: Relatório Final de Avaliação do Estágio Probatório do docente de Ensino 442 
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Básico, Técnico e Tecnológico. O relator foi de parecer favorável, em discussão e 443 

votação, foi aprovado por unanimidade. 13)  23074.093607/2022-10, Relatora Cons.ª 444 

Thais Josy de Castro Freire, Interessado: Coordenação do Curso de Licenciatura em 445 

Educação Física, Assunto: Relatório conclusivo da consulta eleitoral para escolha do 446 

Coordenador e Vice-Coordenador do Curso de Licenciatura em Educação Física, onde 447 

foram eleitos os Professores Filipe Ferreira da Costa (Coordenador) e Melina Silva 448 

Alves (Vice-Coordenadora), para o biênio 2022-2024. A relatora foi de parecer 449 

favorável, em discussão e votação, foi aprovado por maioria dos presentes, com 450 

30(trinta) votos favoráveis e 02 (duas) abstenções. Por fim, o Sr. Presidente agradeceu 451 

a presença de todos e deu por encerrada a reunião cuja ata foi lavrada e assinada por 452 

mim, na qualidade de Secretária do Conselho de Centro, pelo Sr.  Presidente e demais 453 

conselheiros presentes na data de sua aprovação. João Pessoa, 13 de outubro de 2022.  454 

 455 

OBS: A presente Ata foi aprovada na 727ª  Reunião Ordinária do Conselho de Centro 456 

de Ciências da Saúde, realizada no dia 10  de  novembro  de 2022, por unanimidade.  457 
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